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Istraživači iz Freiburga otkrivaju  
dosad nepoznate oralne bakterije povezane  

s parodontitisom
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FREIBURG, Njemačka: Usnu šu-
pljinu nastanjuju tisuće različi-
tih bakterija, od kojih mnoge još 
uvijek nisu identificirane. Istraži-
vači iz Freiburga sada primjenjuju 
kombinirani pristup temeljen na 
kultivaciji i genetskoj analizi kako 
bi utvrdili koji od tih mikroorgani-
zama sudjeluju u razvoju parodon-
titisa. Projekt, koji financira Nje-
mačka zaklada za znanost (German 
Research Foundation), objedinjuje 
dvije metode koje su se već po-
kazale uspješnima u istraživanju 
crijevnog mikrobioma, omoguću-
jući analizu genetskog materijala 
i bakterija koje se mogu uzgajati u 
laboratorijskim uvjetima. 
Cilj istraživanja je steći preciznije 
razumijevanje razlika u sastavu 
oralne mikrobiote u različitim sta-
njima oralnog zdravlja i parodon-
tne bolesti.
„Želimo bolje razumjeti razno-
likost bakterija u usnoj šupljini 
te ciljano uzgojiti vrste koje su 
dosad bile poznate isključivo na 
temelju svoje genske sekvencije“, 
izjavio je u priopćenju prof. dr. Ali 
Al-Ahmad, voditelj projekta i pred-
stojnik laboratorija Odjela za re-
staurativnu dentalnu medicinu i 
parodontologiju pri Medicinskom 
centru – Sveučilište u Freiburgu. 
Ranije prošle godine istraživački 
tim identificirao je novu bakte-

Sl. 2. Slijeva nadesno: prof. dr. 
Ali Al-Ahmad i prof. dr. Fabian 
Cieplik dio su znanstvenog 
tima koji istražuje oralnu 
mikrobiotu s ciljem utvrđivanja 
koje bakterije sudjeluju u 
razvoju parodontnih bolesti.

Sl. 1. Njemačka zaklada 
za znanost nedavno je 
financirala istraživački projekt 
usmjeren na otkrivanje dosad 
nepoznatih oralnih bakterija 
povezanih s parodontnim 
bolestima.
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rijsku vrstu, Dentiradicibacter 
hellwigii, u humanom korijen-
skom kanalu, što dodatno po-
tvrđuje koliko je mikrobiološki 
svijet usne šupljine još uvijek 
nedovoljno istražen.
U okviru projekta prikupljaju se 
uzorci iz usne šupljine pacijenata 
s parodontitisom i bez njega. Bak-
terije se uzgajaju na širokom spek-
tru hranjivih podloga u postupku 
poznatom kao kulturomika, dok se 
istodobno provodi analiza njihova 
genetskog materijala. Ova kom-
binacija kultivacijskih i genetskih 
metoda do sada se uglavnom pri-
mjenjivala za karakterizaciju cri-
jevnog mikrobioma te je rezulti-
rala otkrićem brojnih prethodno 
nepoznatih bakterijskih vrsta.
„U usnoj šupljini još uvijek po-
stoji mnogo bakterija za koje 
ne znamo štite li naše zdravlje 
ili pridonose razvoju bolesti. 
Ovaj projekt predstavlja važan 
korak prema razjašnjavanju tog 
pitanja“, izjavio je prof. dr. Fabian 
Cieplik, medicinski direktor istog 
odjela. 
Dugoročno gledano, jasnija slika 
oralne mikrobiote – uključujući i 
do sada nepoznate bakterijske 
vrste – mogla bi omogućiti raniju 
dijagnostiku te razvoj individua-
liziranijih strategija prevencije i 
liječenja parodontnih bolesti.

1

2



2 Dental Tribune Croatian Edition | 01/2026

IMPRINT 
INTERNATIONAL  
HEADQUARTERS
PUBLISHER AND CHIEF EXECUTIVE  
OFFICER: Torsten Oemus
CHIEF CONTENT OFFICER: 
Claudia Duschek
Dental Tribune International GmbH 
Holbeinstr. 29, 04229 Leipzig, Germany 
Tel.: +49 341 4847 4302 
Fax: +49 341 4847 4173
General requests: info@dental-tribune.com
Sales requests: 
mediasales@dental-tribune.com 
www.dental-tribune.com

Material from Dental Tribune International 
GmbH that has been reprinted or translated and 
reprinted in this issue is copyrighted by Dental 
Tribune International GmbH. Such material must 
be published with the permission of Dental 
Tribune International GmbH. Dental Tribune is a 
trademark of Dental Tribune International GmbH.

All rights reserved. © 2026 Dental Tribune In-
ternational GmbH. Reproduction in any manner 
in any language, in whole or in part, without 
the prior written permission of Dental Tribune 
International GmbH is expressly prohibited.
 
Dental Tribune International GmbH makes 
every effort to report clinical information and 
manufacturers’ product news accurately but 
cannot assume responsibility for the validity of 
product claims or for typographical errors. The 
publisher also does not assume responsibility 
for product names, claims or statements made 
by advertisers. Opinions expressed by authors 
are their own and may not reflect those of Dental 
Tribune International GmbH

CROATIAN 
EDITION
VLASNIK LICENCE:
Dental Media Grupa d.o.o.  
I. G. Kovačića 15a, 10410 Velika Gorica

IZDAVAČ:
Dental Media Grupa d.o.o.
Tel.:+385 91 637 0042 
www.dentalmedia.hr
info@dentalmedia.hr

DIREKTOR:
Sanela Drobnjak, dipl.oec.

GLAVNI UREDNIK:
Prof. dr. sc. Dubravka Knezović Zlatarić, dr. med. dent.

GRAFIKA:
PixArt

PRIJEVOD STRUČNIH ČLANAKA:
Izv. prof. dr. sc. Slađana Milardović, dr. med. dent.

LEKTOR:
Jasmina Škoda, prof. hr. jezika i književnosti

MARKETING: 
Dental Media Grupa d.o.o.

TISAK: 
Radin print d.o.o.
Sljedeće izdanje Dental Tribune-a izlazi  
u lipnju 2026. godine

NOVOSTI

GLAVNA UREDNICA  
DENTAL TRIBUNE HRVATSKA

Prof. dr. sc. Dubravka Knezović  
Zlatarić, dr. med. dent.,  
spec. stom. protetike

Zavod za mobilnu protetiku
Stomatološki fakultet
Sveučilišta u Zagrebu

Riječ urednice

VLASNIČKA STRUKTURA
TVRTKA, NAKLADNIK:
Dental Media Grupa d.o.o. 

MATIČNI BROJ: 02293749

OIB: 82547088036

ODGOVORNA OSOBA NAKLADNIKA:
Sanela Drobnjak, dipl.oec.

SJEDIŠTE NAKLADNIKA:
I. G. Kovačića 15a, 10410 Velika Gorica

TELEFON NAKLADNIKA:
Tel.: +385 91 637 0042

E-POŠTA I WEB-STRANICA NAKLADNIKA:
info@dentalmedia.hr 
www.dentalmedia.hr

VLASNIK NAKLADNIKA I POSTOTAK UDJELA  
U VLASNIŠTVU:
Dental Media Grupa d.o.o., 100% vlasništvo

NAZIV MEDIJA:
Dental Tribune International

VRSTA MEDIJA:
Tiskana i digitalna izdanja

Dragi čitatelji,

na početku nove 2026. godine 
želim vam prije svega dobro 
zdravlje, osobno zadovoljstvo 
i profesionalne uspjehe. Neka 
vam ova godina donese stabil-
nost i hrabrost za nove iskorake 
u znanju i svakodnevnoj kliničkoj 
praksi. U vremenu brzih promjena 
i stalnog napretka dentalne medi-
cine, želim vam kontinuitet rasta, 
izvrsnost u radu i zadovoljstvo 
postignutim rezultatima.
S osobitim zadovoljstvom pred-
stavljam vam novi broj časopisa 
u kojem uvodimo novu rubriku – 
Dijalog struke i znanosti. 
Riječ je o prostoru dijaloga s ko-
legicama i kolegama iz različitih 
područja stomatologije, ali i sa 
stručnjacima iz drugih disciplina 
koje značajno pridonose razvoju 
naše profesije. Vjerujemo da su-
vremena stomatologija nadilazi 
isključivo klinički rad te uključuje 
organizacijske, tehnološke i edu-
kacijske aspekte koji utječu na 
kvalitetu skrbi, učinkovitost po-

slovanja i postizanje profesio-
nalne izvrsnosti.
Za prvo izdanje ove rubrike bila 
mi je čast odabrati dekana Sto-
matološkog fakulteta u Zagrebu, 
prof. dr. sc. Marina Vodanovića, 
koji govori o funkcioniranju viso-
koškolske institucije, izazovima 
u obrazovanju budućih doktora 
dentalne medicine te vizijama 
daljnjeg razvoja u znanstvenom 
i nastavnom kontekstu. Njegova 
razmišljanja otvaraju prostor za 
promišljanje odgovornosti aka-
demske zajednice, ali i nužnosti 
prilagodbe obrazovnih modela 
suvremenim kliničkim i tehno-
loškim zahtjevima.
U ovom broju donosimo temat-
ski raznolike stručne priloge na-
stojeći obuhvatiti što širi spektar 
interesa i potreba naših čitatelja. 
Odabrali smo teme poput utjecaja 
sistemskih bolesti na pojavnost i 
progresiju karijesa, s naglaskom 
na važnost interdisciplinarnog 
pristupa u planiranju terapije. Iz 
područja parodontologije dono-
simo prikaz suvremenih dijagno-

stičkih i terapijskih koncepata, 
dok u segmentu endodoncije 
predstavljamo aktualne kliničke 
smjernice i tehnološka unapređe-
nja koja povećavaju predvidljivost 
i sigurnost terapijskih ishoda.
Posebnu pozornost posvetili smo 
novostima iz područja digitalne 
mobilne protetike gdje integracija 
digitalnih alata, mobilnih rješenja 
i suvremenih materijala otvara 
nove mogućnosti individualizi-
rane rehabilitacije. Digitalni tijek 
rada danas više nije samo tehno-
loški dodatak nego postaje i stan-
dard koji mijenja dinamiku ko-
munikacije te optimizira vrijeme 
i kvalitetu izrade nadomjestaka.
Kao i u svakom broju, izdvojili smo 
nekoliko važnih stručnih događanja 
u regiji koji potvrđuju važnost kon-
tinuirane edukacije, razmjene isku-
stava i profesionalnog povezivanja.
Hvala vam na povjerenju i vjerno-
sti našem časopisu.

Prof. dr. sc. Dubravka 
Knezović Zlatarić, specijalist 

stomatološke protetike

Endodontsko liječenje može 
smanjiti sistemsku upalu i poboljšati 

metaboličko zdravlje

LONDON, Ujedinjeno Kraljevstvo: 
Iako je poznato da periapikalni pa-
rodontitis može povećati sistem-
sku upalu te biti povezan s većim 
kardiovaskularnim rizikom i loši-
jom glikemijskom regulacijom, 
odnos između endodontskog lije-
čenja i poboljšanja metaboličkog 
zdravlja do sada nije bio detaljno 
istražen. Inovativno kliničko ispiti-
vanje provedeno na londonskom 
King’s Collegeu analiziralo je pro-
mjene u serumskim metabolitima 
nakon endodontskog liječenja te 
pokazalo da je terapija korijen-
skih kanala povezana sa značajnim 
smanjenjem upale i poboljšanjem 
razine glukoze i kolesterola u krvi, 
naglašavajući sistemske koristi 
učinkovite dentalne skrbi.
U istraživanju su znanstvenici pra-
tili 65 pacijenata u Zakladi Guy’s 
and St Thomas’ NHS-a tijekom 
dvije godine nakon provedenog 
endodontskog liječenja. Uzorci 
seruma analizirani su u pet vre-
menskih točaka kako bi se pratile 
promjene u 44 metabolita, oso-
bito onih uključenih u metaboli-
zam glukoze, aminokiselina i lipida. 
Osim toga, te su promjene pove-
zane s kliničkim pokazateljima me-
taboličkog sindroma, upalnim bio-
markerima te mikrobiomima krvi i 
korijenskih kanala, s ciljem boljeg 
razumijevanja utjecaja periapikal-
nog parodontitisa i njegova liječe-
nja na rizik od sistemskih bolesti.
Istraživački tim utvrdio je da je 
uspješno endodontsko liječenje 
povezano s nizom značajnih zdrav-

Izvor: Dental Tribune International

Nedavno istraživanje pokazalo 
je da je uspješno endodontsko 
liječenje povezano sa 
sistemskim metaboličkim 
poboljšanjima relevantnima za 
kardiovaskularni rizik.

stvenih koristi. Primjerice, razine 
glukoze u krvi pokazale su sta-
tistički značajno smanjenje dvije go-
dine nakon liječenja, što predstavlja 
važno poboljšanje metabolizma glu-
koze i potencijalno smanjenje rizika 
od razvoja dijabetesa tipa 2. Također 
su zabilježena kratkoročna poboljša-
nja razina kolesterola i masnih kise-
lina u krvi, što upućuje na povoljne 
promjene lipidnog profila poveza-
nog s kardiovaskularnim zdravljem.
Studija je također pokazala pro-
mjene u obrascima korelacije iz-
među metabolita i upalnih biljega. 
Autori navode da takvi modeli 
odražavaju smanjenje upalnog op-
terećenja nakon liječenja. Nadalje, 
utvrđeno je da su bakterije iz infi-
ciranih zuba povezane sa sistem-
skim metaboličkim promjenama, 
čime se dodatno naglašava širi 

utjecaj oralnog zdravlja na cjelo-
kupno funkcioniranje organizma.
Glavna autorica istraživanja, dr. 
Sadia Niazi, viša klinička predava-
čica iz endodoncije na londonskom 
King’s Collegeu, izjavila je u priop-
ćenju: „Naši rezultati pokazuju da 
endodontsko liječenje ne pobolj-
šava samo oralno zdravlje nego 
može doprinijeti i smanjenju rizika 
od ozbiljnih bolesti poput dijabe-
tesa i bolesti srca. Ovo je snažan 
podsjetnik da je oralno zdravlje du-
boko povezano s općim zdravljem.“
Dr. Niazi naglasila je da je iznimno 
važno da stomatolozi razumiju šire 
implikacije endodontskih infekcija 
te aktivno potiču ranu dijagnostiku 
i pravodobno liječenje. „Također se 
moramo kretati prema integrira-
nom modelu skrbi, u kojem sto-
matolozi i liječnici obiteljske me-

dicine surađuju u praćenju rizika 
putem ovih krvnih biomarkera i 
očuvanju općeg zdravlja. Vrijeme 
je da prijeđemo granicu fokusa 
samo na zube i prihvatimo istinski 
holistički pristup dentalnoj skrbi“, 
zaključila je.
Iako su potrebna dodatna istra-
živanja na većim populacijama 
kako bi se ovi nalazi potvrdili, au-
tori ističu da studija pruža vrijedne 
nove uvide u ulogu oralne zdrav-
stvene skrbi u promicanju općeg 
zdravlja i dobrobiti.

Studija pod naslovom „Successful 
endodontic treatment improves glu-
cose and lipid metabolism: A longi-
tudinal metabolomic study“ objav-
ljena je online 18. studenoga 2025. 
godine u časopisu Journal of Trans-
lational Medicine.
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OSAKA, Japan: Kod osoba s dija-
betesom tipa 2 zabilježena je veća 
učestalost zubnog karijesa, no bio-
loški mehanizmi koji povezuju ove 
dvije pojave još uvijek nisu u pot-
punosti razjašnjeni. 
Novo istraživanje japanskih znan-
stvenika upućuje na to da dugo-
trajna hiperglikemija može pove-
ćati prijenos šećera iz krvi u slinu, 
čime se supragingivni mikrobiom 
mijenja u smjeru karijesnog bio-
filma i pojačanog acidogenog me-
tabolizma.
U istraživanju su znanstvenici is-
pitivali doprinosi li prijenos šećera 
iz plazme u slinu razvoju karijesa 
promjenama u sastavu i funkciji 
oralne bakterijske zajednice. 
Metaboličkim filtriranjem i se-
kvenciranjem mikrobioma utvr-
đene su povišene razine glukoze i 
fruktoze u slini povezane s hiper-
glikemijom, kao i mikrobiološki 
pomak koji odgovara povećanom 
riziku od karijesa.
„Razvili smo novu metodu netar-
getiranog metaboličkog filtrira-
nja sline izravno dobivene iz žli-
jezda, koja omogućuje očuvanje 
cjelovitog profila metabolita prije 
njihove modifikacije djelovanjem 
oralnog mikrobioma“, izjavila je u 
priopćenju glavna autorica istraži-
vanja, dr. Masae Kuboniwa, izvan-
redna profesorica na Odjelu za 
preventivnu stomatologiju Sveu-
čilišta u Osaki. 
„To nam je omogućilo razumijeva-
nje promjena metabolita između 
krvi i sline te njihovih daljnjih pro-
mjena nakon izlaganja oralnom mi-
krobiomu“, dodala je.
Da bi se razlikovalo metaboličke si-
gnale domaćina od onih koje mo-
dificira mikrobiom, istraživački 
tim usporedio je slinu dobivenu 
izravno iz žlijezda – koja odražava 
metabolizam domaćina uz mini-
malan bakterijski utjecaj – s uku-
pnom slinom i uzorcima plazme 
ispitanika s dijabetesom tipa 2 
i bez njega. Analize su pokazale 
da je hiperglikemija povezana s 
povećanim prijenosom glukoze i 
fruktoze iz plazme u slinu. Nakon 
toga, sekvenciranje mikrobioma 
primijenjeno je za procjenu pove-
zanosti povišenih razina šećera u 
slini sa sastavom supragingivnih 
biofilmova.
„Povećana količina ovih metabo-
lita u slini potaknula je promjene 
u oralnom mikrobiomu, s pora-
stom bakterija poput Streptococcus 
mutans i smanjenjem udjela bak-
terija povezanih s oralnim zdrav-
ljem, poput Streptococcus sangui-
nis. Time se metabolizam oralnog 
biofilma pomiče prema glikolizi i 
razgradnji ugljikohidrata“, obja-
snio je vodeći autor istraživanja, 
dr. Akito Sakanaka, također izvan-
redni profesor na istom odjelu. 
„Takav pomak u mikrobiološkom 
sastavu povećava proizvodnju ki-
selina, što dovodi do deminerali-

Dijabetes tipa 2 može povećati razinu 
šećera u slini i potaknuti razvoj karijesa

Izvor: Dental Tribune International
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zacije zubne cakline i snažno pove-
zuje dijabetes s razvojem karijesa“, 
dodao je.
Važno je istaknuti da su istraži-
vači također uočili kako je bolja 
glikemijska kontrola povezana sa 
smanjenim prijenosom šećera iz 
plazme u slinu – osobito fruktoze 
– kao i s djelomičnim povratkom 
ravnoteže mikrobioma povezane s 
potencijalnim karijesom. U modelu 
ko-kulture biofilma koji je uključi-
vao S. mutans i S. sanguinis, udio 
S. mutans povećao se u hranjivo 
bogatom mediju koji je sadrža-
vao fruktozu, što upućuje na to da 
kombinirana prisutnost glukoze i 
fruktoze može pogodovati S. mu-
tans u kompetitivnim uvjetima.
Zaključno, rezultati istraživanja po-
dupiru mehanizam prema kojem 
hiperglikemija povećava dostu-
pnost šećera u slini putem prije-
nosa iz krvi u slinu, što može po-
taknuti promjene supragingivnog 
biofilma povezane s razvojem ka-
rijesa i nakupljanjem plaka. 
Autori stoga ističu da optimiza-
cija glikemijske kontrole, uz već 
poznatu važnost za parodontno 
zdravlje, može doprinijeti i smanje-
nju rizika od karijesa kod osoba s 
dijabetesom tipa 2.

Studija pod naslovom „Diabetes al-
ters the supragingival microbiome 
through plasma-to-saliva migration 
of glucose and fructose“ objavljena 
je online 4. prosinca 2025. godine 
u časopisu Microbiome.

Nedavno istraživanje pokazalo je 
da loša regulacija razine šećera 
u krvi kod dijabetesa tipa 2 može 
povećati koncentraciju glukoze 
i fruktoze u slini, čime se potiče 
razvoj dentalnog biofilma i 
povećava rizik od karijesa. 
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EVENTI

Kongres EAS7 2026, sedmi kongres 
Europskog društva za alignere (Eu-
ropean Aligner Society), održat će 
se od 16. do 18. travnja 2026. u 
SQUARE – Brussels Convention 
Centreu u Bruxellesu. Kao vodeći 
globalni forum u potpunosti posve-
ćen ortodonciji alignerima, EAS7 će 
okupiti ortodontske kliničare, istra-
živače, dentalne tehničare i indu-
strijske partnere kako bi zajedno 
istražili najnovije smjerove razvoja 
terapije alignerima– od vrhunskih 
znanstvenih spoznaja do svakod-
nevnih kliničkih radnih procesa.
Program je pomno osmišljen kako 
bi ponudio bogatu kombinaciju 
predavanja utemeljenih na doka-
zima, kliničkih prikaza slučajeva i 
praktičnih iskustava. Sudionici će 
se baviti naprednim temama poput 
biomehanike sustava alignera, di-
gitalnog planiranja terapije, inter-
disciplinarne primjene i evaluacije 
ishoda liječenja – sve putem kritič-
nog, sustavno neutralnog pristupa. 

Prikazi stvarnih kliničkih slučajeva 
pokazat će kako se terapija aligne-
rima sve češće primjenjuje i u slo-
ženim terapijskim situacijama koje 
su se donedavno liječile isključivo 
fiksnim ortodontskim aparatima.
Tehnološke inovacije nalaze se u 

samom središtu kongresa EAS7. Su-
dionici će imati priliku upoznati se 
s najnovijim rješenjima u području 
planiranja potpomognutog umjet-
nom inteligencijom, 3D printanih 
alignera, intraoralnog skeniranja i 
strategija retencije temeljenih na 

analizi podataka. Izložbeni prostor 
omogućit će izravan kontakt s ra-
zvojnim timovima i pružateljima 
usluga koji stoje iza ovih inovacija, 
uz demonstracije uživo i priliku za 
uspostavljanje suradnji koje nadi-
laze okvire samog kongresa.

Umrežavanje i profesionalni razvoj 
čine važan dio događanja. Uz su-
dionike iz brojnih zemalja svijeta, 
EAS7 potiče stvaranje međuna-
rodne stručne zajednice, omogu-
ćujući razmjenu iskustava, razvoj 
prekograničnih partnerstava i akti-
van doprinos daljnjem razvoju stan-
darda aligner terapije. Rana prijava 
(early-bird) već je otvorena, a EAS7 
se nameće kao nezaobilazna točka 
za sve koji žele ostati u samom vrhu 
suvremene ortodoncije.
Bilo da vodite specijalističku or-
todontsku praksu, koordinirate 
multidisciplinarni tim ili djelujete u 
dentalnoj edukaciji, kongres EAS7 
2026 pružit će vam znanje, vještine 
i profesionalne kontakte potrebne 
za transformaciju pristupa terapiji 
alignerima i unaprjeđenje skrbi za 
pacijente.

Više informacija i registracija na: 
www.eas-aligners.com

EAS7 Congress 2026 i nova era aligner ortodoncije
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tvrtka Ivoclar najavila je novo izda-
nje najvećeg regionalnog dental-
nog simpozija: Competence in Est-
hetics 2026 održat će se 25. travnja 
u Sarajevu.

Značaj i prepoznatljivost brenda 
Competence izgrađeni su na jedin-
stvenom konceptu – besprijekornoj 
integraciji kliničke izvrsnosti, labo-
ratorijske preciznosti i provjerenih 
protokola uz jedinstvenu priliku za 
networking s vodećim svjetskim i 
regionalnim stručnjacima. Na istim 
temeljima – sinergiji struke, tehno-
logije i networkinga – osmišljeno je 
i novo, sarajevsko izdanje simpo-
zija, poručuju iz Ivoclara.

Competence in Esthetics 2026 do-
nosi koncentriran klinički i labo-
ratorijski fokus na teme koje su 
danas u samom vrhu profesional-
nog interesa: visokoestetska ke-
ramika i suvremeni laboratorijski 
protokoli, kompozitni materijali 
za estetsku regiju i napredne teh-
nike slojevanja, nove mogućnosti 
cirkonij-oksidne keramike, multi-
funkcionalni kompoziti i adhezivni 
postupci kao temelj minimalno in-
vazivnog pristupa.

Program je dinamičan i jednodne-
van, ritmiziran panel raspravama i 
pauzama, a posjetitelje, uz ručak i 
osvježavajuće pauze za kavu, oče-
kuje i bogata buffet večera uz ne-
zaobilazni večernji Esthetic party.

Poseban program  
za dentalne asistente 
Ovogodišnja novost je i poseban, 
paralelni program za dentalne asi-
stente koji obrađuje teme preven-
tivne fluoridacije, sterilizacijskih 

protokola i dentalnih materijala u 
preventivnoj stomatologiji.

14 predavača, 2 programa  
i ekskluzivna radionica  
Ronalda Hirate 
Na ovogodišnjem izdanju Compe-
tence simpozija sudjelovat će čak 14 
predavača, a program će se odvijati 
kroz dva paralelna panela. Glavni 
program osmišljen je za doktore 
dentalne medicine i dentalne teh-
ničare, dok je dodatni program svo-
jim sadržajem u potpunosti prilago-
đen dentalnim asistentima.

Competence in Esthetics 2026 uk-
ljučuje i ekskluzivnu radionicu Ro-
nalda Hirate koja će se održati dan 
prije početka simpozija – 24. trav-
nja. Praktična radionica je fokusi-
rana na napredne tehnike slojeva-
nja kompozita u estetskoj regiji, a 
broj mjesta je ograničen na 60.

Jedinstvena prilika za networking 
i premijerno predstavljanje novih 
proizvoda Competence, ističu iz 
tvrtke Ivoclar, nadrasta okvire 
klasičnih predavanja. To je pro-
stor profinjenog networkinga i in-

terakcije, mjesto gdje se oblikuju 
budući trendovi dentalne indu-
strije, a upravo u tom ambijentu 
premijerno će biti predstavljeno 
nekoliko potpuno novih proizvoda.

Mjesto održavanja i smještaj 
Simpozij Competence in Esthetics 
održat će se u Hotelu Hills, a Ivoc-
lar je za goste simpozija osigurao 
povoljniji hotelski smještaj u ne-
koliko sarajevskih hotela. Ponudu 
je moguće provjeriti na službenim 
stranicama simpozija ili kod ugo-
vornih distributera koji će, kao i do-

sadašnjih godina, svojim partne-
rima i kupcima ponuditi posebne 
aranžmane.

Gdje kupiti ulaznice? 
Ulaznice za Simpozij Compe-
tence in Esthetics 2026 moguće 
je kupiti na službenim strani-
cama simpozija, na web adresi –  
competence2026.com.

Sve ulaznice do 15. ožujka mo-
guće je nabaviti po povoljnijim, 
Early Bird cijenama.

Competence in Esthetics 2026: najveći regionalni 

dentalni simpozij 25. travnja u Sarajevu!

https://competence2026.com/bs-latn-ba
https://www.eas-aligners.com/home
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PREVENCIJA

Dentalna praksa u službi  
kardiovaskularne prevencije

Izvor: Dental Tribune International
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DALLAS, SAD: Prema podacima 
vladina istraživanja iz 2019. godine, 
oko 29 milijuna Amerikanaca go-
dišnje posjeti stomatologa, ali ni-
jednog drugog zdravstvenog dje-
latnika. Ovaj podatak naglašava 
sve važniju ulogu stomatološke 
prakse u području javnog zdrav-
stva. Uključivanjem mjerenja krv-
nog tlaka u rutinske stomatološke 
preglede, dentalni timovi mogu 
pomoći u ranom otkrivanju povi-
šenog krvnog tlaka i identificiranju 
pacijenata s povećanim rizikom od 
kardiovaskularnih bolesti – vode-
ćeg uzroka smrtnosti u Sjedinje-
nim Američkim Državama – često 
i prije pojave simptoma.
Inicijativa Healthy Smiles, Healthy 
Hearts Američkog udruženja za 
srce (American Heart Association), 
razvijena u suradnji s organizacijom 
Delta Dental of California, uvela je 
novi standard skrbi za kardiovasku-
larni probir u stomatološkoj praksi. 
Usmjerena na mjerenje krvnog 
tlaka i upućivanje pacijenata liječni-
cima primarne zdravstvene zaštite, 
inicijativa uključuje stručno ospo-
sobljavanje koje naglašava poveza-
nost oralnog i kardiovaskularnog 
zdravlja, standardizirani protokol 
za mjerenje krvnog tlaka s pripa-
dajućim smjernicama te edukativne 
materijale za pacijente.
Prema istraživanju koje je 2024. 
godine provela agencija The Harris 
Poll za Američko udruženje za srce, 
gotovo devet od deset pacijenata 
koji posjećuju stomatološke or-
dinacije smatra svoj dentalni tim 

važnim dijelom cjelokupne zdrav-
stvene skrbi. Uz to, više od osam 
od deset ispitanika izjavilo je da 
podržava mjerenje krvnog tlaka 
tijekom stomatoloških pregleda.
Dr. Eduardo Sanchez, medicinski 
direktor za prevenciju pri Američ-
kom udruženju za srce, izjavio je u 
priopćenju: „Za mnoge ljude sto-
matološka stolica jedini je kontakt 
sa zdravstvenim sustavom, što 
oralne zdravstvene djelatnike čini 
ključnim partnerima u ranom otkri-

vanju kroničnih bolesti.“ Dodao je: 
„Rano otkrivanje omogućuje pra-
vodobno upućivanje, bolje ishode 
liječenja i može spasiti živote.“
Dr. Daniel Croley, dentalni medi-
cinski direktor organizacije Delta 
Dental of California, istaknuo je: 
„Usna šupljina ulaz je u cijeli orga-
nizam, a oralni zdravstveni djelat-
nici imaju iznimnu priliku postati 
još snažnije integrirani u cjelo-
kupni zdravstveni tim svojih pa-
cijenata, ne samo u zaštiti zuba. 

Povezivanjem oralnog i kardiova-
skularnog zdravlja, ova inicijativa 
pomaže stomatolozima u ranom 
prepoznavanju rizika i upućivanju 
pacijenata na skrb koja može po-
boljšati ili čak spasiti život.“
Novi resursi pomoći će oralnim 
zdravstvenim djelatnicima da:
■ �steknu bolje razumijevanje po-

vezanosti oralnog i kardiovasku-
larnog zdravlja te se upoznaju 
s najnovijim znanstvenim doka-
zima o liječenju povišenog krv-

nog tlaka putem online modula 
i edukacijskih aktivnosti

■ �usvoje standardizirani protokol 
mjerenja krvnog tlaka, uključu-
jući upućivanje pacijenata liječ-
nicima primarne zdravstvene 
zaštite

■ �pacijentima pruže edukativne 
materijale koji objašnjavaju po-
vezanost oralnog i kardiova-
skularnog zdravlja te ih potiču 
na aktivno upravljanje vlastitim 
zdravljem.

Povišeni krvni tlak pogađa oko 47 % 
odraslih osoba u Sjedinjenim Ame-
ričkim Državama te predstavlja 
jedan od glavnih rizičnih čimbenika 
za bolesti srca i moždani udar.
Nove zajedničke smjernice Ame-
ričkog udruženja za srce i Ame-
ričkog kardiološkog društva 
(American College of Cardiology), 
objavljene u kolovozu, preporu-
čuju ranije započinjanje liječenja 
hipertenzije, uključujući promjene 
životnih navika i, prema potrebi, 
farmakološku terapiju. Također 
naglašavaju važnost usvajanja 
zdravih životnih navika, poput 
uravnotežene prehrane, redovite 
tjelesne aktivnosti i održavanja 
zdrave tjelesne mase.
Inicijativa Healthy Smiles, Healthy 
Hearts ima za cilj unaprijediti cje-
lokupno zdravlje pacijenata diljem 
zemlje širenjem pristupa integrira-
noj zdravstvenoj skrbi te eduka-
cijom i pacijenata i zdravstvenih 
djelatnika o povezanosti kardio-
vaskularnog i oralnog zdravlja.

Američko udruženje za srce uvelo je novi standard skrbi za probir kardiovaskularnog zdravlja u stomatološkim ordinacijama. 
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Kongres Upgrade 2026, koji će se 
održati 17. i 18. travnja 2026. u Cen-
tru Hungexpo Congress u Budimpe-
šti, okupit će vodeće dentalne profe-
sionalce na dvodnevnom događanju 
posvećenom inovacijama, edukaciji 
i stručnoj suradnji. Kongres je nami-
jenjen svima koji žele aktivno obliko-
vati budućnost dentalne medicine i 
integrirati najsuvremenije tehnolo-
gije i terapijske koncepte u svakod-
nevnu kliničku praksu.
Uz sudjelovanje oko 25 renomi-
ranih međunarodnih predavača i 
više od 1500 sudionika, kongres 
nudi znanstveni program visoke 
razine, koji se u cijelosti odvija na 
engleskom jeziku. 
Sudionici mogu ostvariti ukupno 
16 bodova trajne edukacije (osam 
bodova po danu), uz tematska po-
dručja koja obuhvaćaju implantolo-
giju, estetsku stomatologiju, endo-
donciju, oralnu kirurgiju i protetiku.
Predavanja će predstaviti najno-

vija rješenja u području digitalnih 
radnih procesa, full-arch implan-
toloških koncepata, biomimetičkih 
restauracija i adhezivnih tehnika, 
s naglaskom na praktična znanja 
koja se mogu odmah primijeniti u 
kliničkom radu. Uz znanstveni pro-
gram, bogata izložba omogućit će 
izravan kontakt s vodećim proizvo-
đačima i inovatorima dentalne in-
dustrije stvarajući prilike za umre-
žavanje i profesionalnu suradnju.
Kako ističu organizatori, kongres 
Upgrade namijenjen je doktorima 
dentalne medicine koji nisu zado-
voljni jučerašnjim znanjem.
Smješten u dinamično okruženje 
Budimpešte, ovaj kongres obećava 
inspiraciju, vrhunsku edukaciju i do-
datni poticaj svima koji su spremni 
podići svoju praksu na višu razinu.

Više informacija i registracija na: 
www.upgradecongress.hu 

Upgrade Congress 2026: Dvodnevni susret  

koji redefinira budućnost dentalne medicine
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„Za mnoge ljude stomatološka stolica jedini je kontakt  
sa zdravstvenim sustavom, što oralne zdravstvene djelatnike čini ključnim 

partnerima u ranom otkrivanju kroničnih bolesti.“  
Dr. Eduardo Sanchez, medicinski direktor za prevenciju pri Američkom udruženju za srce

https://upgradecongress.hu/
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UMJETNA INTELIGENCIJA

Umjetna inteligencija u  
dizajnu osmijeha: estetske granice AI-ja  

i nezamjenjiva uloga kliničara

Oglas

Izvor: Dental Tribune International

Novo istraživanje pokazuje da je, unatoč velikom napretku umjetne inteligencije u dizajnu osmijeha, ljudski pristup i dalje 
nezamjenjiv.

 (S
lik

a:
 D

ro
bo

t D
ea

n/
Ad

ob
e 

St
oc

k)

(S
lik

a:
 F

ire
fly

_G
em

in
iF

la
sh

)

MANGALORE, Indija: Digitalni di-
zajn osmijeha sve se češće oslanja 
na umjetnu inteligenciju (UI), što 
otvara pitanja o kvaliteti i kliničkoj 
prihvatljivosti rješenja koja gene-
riraju algoritmi. Nedavno istraži-
vanje tima znanstvenika iz Indije 
usporedilo je estetsku privlačnost 
dizajna osmijeha koje je generirala 
umjetna inteligencija s onima koje 
su izradili specijalisti protetike. Re-
zultati pokazuju da, iako UI može 
proizvesti vizualno prihvatljive re-
zultate, ljudska stručnost i dalje 
ostaje ključna za postizanje opti-
malnih estetskih ishoda.
Cilj istraživanja bio je procijeniti 
estetske preferencije tradicional-
nog digitalnog dizajna osmijeha i 
dizajna generiranog umjetnom in-
teligencijom među stomatolozima, 
studentima dentalne medicine i la-
icima, čime su se nastojale popu-
niti praznine u dosadašnjim istra-
živanjima o kliničkoj prihvatljivosti 
UI-ja u protetskoj estetici.¹ Istraži-
vanje je provedeno diljem Indije 
te je obuhvatilo 320 ispitanika koji 
su ocjenjivali dizajne osmijeha izra-
đene s pomoću softvera exocad.
Za četiri klinička slučaja sudionicima 
su predstavljeni parovi dizajna osmi-
jeha – jedan generiran umjetnom 
inteligencijom i jedan koji je izra-
dio protetičar. Dizajni su ocjenjivani 
prema kriterijima poput simetrije, 
proporcija zubi i ukupne estetske 
harmonije. Statistička analiza poka-
zala je da su dizajni generirani UI-
jem u dva slučaja imali relativno višu 
razinu prihvaćanja u odnosu na pre-
ostala dva, no dizajni koje su izradili 
protetičari dosljedno su bili preferi-
rani u svim skupinama sudionika.
Ovi rezultati upućuju na to da algo-
ritmi umjetne inteligencije mogu 
postići prihvatljivu razinu estetske 
privlačnosti, ali im i dalje nedostaje 
suptilno razumijevanje i emocio-
nalni kontekst koji donosi ljudski 
kliničar. Autori zaključuju da je in-
tervencija protetičara i dalje pre-
sudna za postizanje uistinu per-
sonaliziranih i estetski skladnih 
rješenja u dizajnu osmijeha.
Ovi nalazi u skladu su s rezultatima 
rumunjskog istraživanja objavlje-
nog 2024. godine, u kojem su ana-
lizirane percepcije laika i dentalnih 
profesionalaca o jednoj aplikaciji za 

digitalni dizajn osmijeha.² Istraživa-
nje je pokazalo da su estetske prefe-
rencije obje skupine oblikovane čim-
benicima poput simetrije, boje zubi 
i ravnoteže gingive. Odabir i uskla-
đivanje tih elemenata za pojedinog 
pacijenta i dalje ostaje zadatak kli-
ničara, čime se dodatno naglašava 
važnost stručnog doprinosa u posti-
zanju estetski privlačnih rezultata.
Nedavni pregledni rad bavio se ra-
stućom primjenom umjetne inteli-
gencije u digitalnom dizajnu osmi-
jeha, s ciljem procjene učinkovitosti 
modela, referentnih točaka i točno-
sti softverskih rješenja.³ U cjelini, 
pregled nije utvrdio značajnu ra-
zliku između dizajna osmijeha koje 
generira UI i onih koje izrađuju sto-
matolozi u pogledu estetske per-
cepcije. Autori zaključuju da su po-
trebna dodatna istraživanja kako bi 
se jasnije definirala uloga umjetne 
inteligencije u dizajnu osmijeha.
Zaključno, iako tehnologije 
umjetne inteligencije nude obe-
ćavajuće alate za povećanje učin-
kovitosti u digitalnom dizajnu 
osmijeha, trenutačno ne mogu 
nadomjestiti složeno razumijeva-
nje i personalizirani pristup isku-
snih kliničara. Hibridni pristup, 
koji kombinira učinkovitost UI-ja 
s ljudskom stručnošću, mogao bi 
biti optimalno rješenje u području 
protetske estetike.
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Zašto je linija proizvoda Conical 
Connection strateška prekret-
nica za BEGO?
Dr. Alexander Faber: Imamo dva 
provjerena dizajna implantata, 
koje sada nadopunjujemo konu-
snim unutarnjim spojem. Moglo bi 
se kritički reći da konusni spoj nije 
ništa novo. Ali pomno smo ispitali 
naše nove linije implantata na KOL 
turneji s raznim kliničarima i sveu-
čilištima. Povratne informacije bile 
su jasne: Naš unutarnji spoj zaista 
je vrhunski i nudi konkretne pred-
nosti. Nadam se da će to dodatno 
povećati svijest o našim Semados 
implantatima. Mnogi kliničari di-
ljem svijeta imaju jasnu preferen-
ciju prema konusnom unutarnjem 
spoju. Stoga je za nas bio logičan 
sljedeći korak uvesti tu vrstu spoja 
i u naše etablirane implantate. 
Možda biste vi, Steffen, mogli do-
dati nešto o povijesti?

Steffen Böhm: Pitali smo se kako 
bismo mogli bolje odgovoriti na po-
trebe naših kupaca, a i onih koji to 
nisu. Ukupno 35 godina povijesti 
Semadosa mnogo nas je naučilo o 
tome što najbolje funkcionira kli-
nički, kirurški i protetski. Novi ko-
nusni spoj zapravo je vrhunac tog 
iskustva. Bilo nam je važno stvoriti 
optimalnu ravnotežu primjenom 
današnje tehnologije. Vrlo strmi i 
duboki spojevi su čvrsti, ali se mogu 
zaglaviti. Plići i blaži spojevi jedno-
stavniji su za rukovanje, ali nose 
veći rizik od bakterijskog curenja. 
Ovdje smo pronašli srednji put koji 
optimalno kombinira oboje. Pono-
sni smo na to. Međutim, ovaj spoj 
nije jednostavan za proizvodnju. 
Jasno je da se radi o kvalitetnom i 
vrhunskom proizvodu.

Spomenuli ste turneju KOL-ova. Iz 
koje su perspektive povratne in-
formacije bile posebno pozitivne?
Böhm: Prije svega, u vezi s ruko-
vanjem. Ključni čimbenik bio je da 
se taj spoj može iskoristiti u sva-

kodnevnoj praksi. Odaziv je bio bez 
iznimke vrlo dobar.

Koju ulogu “made in Germany” 
igra za BEGO i kako se strateški 
koristite tom činjenicom?
Faber: Za mene je ovo vrlo važna 
točka. Nedavno sam na poziv 
uprave DGI-ja prisustvovao sa-
stanku u zračnoj luci Frankfurt. 
Međunarodna konkurencija tako-
đer je bila tamo. Ako bolje pogle-
date, koliko ih je još uvijek uistinu 
u njemačkom vlasništvu? Nije ih 
bilo puno. Naša jasna predanost 
lokaciji u Bremenu i „made in Ger-
many“ dio je naše korporativne 
kulture i našeg razumijevanja kva-
litete. To se cijeni ne samo u Nje-
mačkoj nego i na mnogim stranim 
tržištima. Jedan sveučilišni profe-
sor nedavno mi je rekao: „Plaćaju 
me njemački porezni obveznici pa 
mi je drago podržati inovativnu 
njemačku tvrtku.“ Takve su po-
vratne informacije važne jer se na-
tječemo s velikim, financijski jakim 
međunarodnim korporacijama.

Böhm: Dodao bih, naša razina do-
dane vrijednosti u proizvodnom 
procesu u Bremenu je iznimna. 
Obrađujemo sirovine, provodimo 
kompletnu površinsku obradu, 
pakiramo sve ovdje na lokaciji i to 
radimo s visokim stupnjem auto-
matizacije. Ova razina vertikalne 
integracije rijetka je na stomato-
loškom tržištu. Za nas „made in 
Germany“ ne znači samo porije-
klo, nego prije svega kompeten-
ciju i znanje unutar našeg vlasti-
tog tima.

Kako osiguravate da BEGO osluš-
kuje potrebe svojih kupaca?
Faber: Redovito provodim sate u 
automobilu osobno posjećujući or-
dinacije. Osim toga, pozivamo de-
legacije iz Njemačke i drugih zema-
lja u Bremen, pokazujemo im naše 
proizvodne pogone i dobivamo 
izravne povratne informacije. Uz 

Vrhunska kvaliteta iz Bremena:
BEGO se oslanja na konusni unutarnji spoj

Uvođenjem nove linije implantata Semados 
RSXPro CC, BEGO proširuje svoj portfelj 
konusnim unutarnjim spojem. Razvijen je na 
temelju 35 godina iskustva s implantatima 
Semados i aktualnih proizvodnih standarda. 
U ovom intervjuu, dr. Alexander Faber 
(glavni direktor prodaje) i Steffen Böhm 
(glavni direktor za proizvode) objašnjavaju 
zašto je konusni spoj više od puke tehničke 
nadogradnje za BEGO i kakvu ulogu u tome 
igra „made in Germany“.

Prilog:  Katja Kupfer i Lutz Hiller, OEMUS MEDIA

to, uspostavili smo fiksni proces: 
Naši terenski prodajni predstav-
nici i trgovinski partneri pružaju 
mjesečna izvješća o tržištu. Ona se 
prikupljaju, sortiraju i prosljeđuju 
upravi, kao i Steffenovu timu u Ca-
tegory Managementu. To stvara 

proces kontinuiranog poboljša-
nja. Važno nam je da ne samo mi 
u upravi budemo informirani nego 
da i relevantni odjeli komuniciraju 
izravno jedni s drugima. To smo or-
ganizacijski implementirali i funk-
cionira vrlo dobro.

Sl. 1. Nova linija implantata BEGO Semados RSXPro CC.

Sl. 2. Lutz Hiller (član uprave, OEMUS MEDIA) u razgovoru s dr. Alexanderom 
Faberom (glavni direktor prodaje).

Koju ulogu igra dugogodišnja 
tradicija BEGO-a?
Faber: Vrlo značajnu. Mnogi za-
poslenici su u tvrtki desetljećima. 
Taj osjećaj pripadnosti ne nalazi se 
samo u Njemačkoj nego i diljem 
svijeta. Još jedan posebno važan 
čimbenik je da se tvrtki pridružio 
Jonathan Weiss, predstavnik šeste 
generacije obitelji Weiss koja je vla-
snik BEGO-a. To potiče povjerenje 
među zaposlenicima i kupcima. 
Mnogi naši kupci također se bave 
pitanjem nasljeđivanja. Činjenica 
da je sljedeća generacija već u timu 
doživljava se kao snažan signal.

Odnosi li se dobro poznata po-
znata usluga BEGO Security i na 
novu liniju implantata?
Faber: Da. Naše jamstvo sigurno-
sti je pravi jedinstveni adut. Poka-
zuje koliko smo sigurni u vlastitu 
kvalitetu.

Böhm: Razlika u usporedbi s dru-
gim proizvođačima je jasna: U slu-
čaju reklamacije, oni često samo 
zamjenjuju materijal. Mi, s druge 
strane, pokrivamo i troškove lije-
čenja, uključujući laboratorijske us-
luge. Ovo je najopsežnije jamstvo 
na tržištu.
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